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VERBALE n. 58  del 25/03/2021      Approvato il 29/03/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 31 del 25/02/2021e OdG. Aggiuntivo prot. n. 57 

del 24/03/2021   

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 prima convocazione  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09, 12 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.12 ---- ---- 10,55 

Ficarra Elio  P ---- ---- 9.38 ---- ---- 10.55 

Amella Concetta P ---- ---- 09.12 ---- ---- 10,55 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.12 ---- ---- 10,55 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.12 ------ ---- 10.21 

 

SINTESI VERBALE 

 

L’anno 2021, il giorno 25 del mese di Marzo  la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 31 del 25/02/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro 

le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,12  oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Giaconia Meli Amella  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dalla segretaria supplente Gnoffo, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 All'O.d.G: 

1) Trattazione problematiche di competenza della commissione  

 2) Varie ed eventuali  

 Risultano presenti : per la rap  Avv. Codiglione 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Per la Reset Dott. Perniciaro 

Gli assessori Marino e Prestigiacomo 

Il Presidente ringrazia gli ospiti per la presenza  argomenta sulle ragioni che hanno portato ad 

indire l’odierna riunione e cioè problematica riguardante il monitoraggio delle  strade, il  pronto 

intervento e la piccola manutenzione e quindi, l’espletamento di questi servizi essenziali, 

considerato che già ad Aprile questi servizi non saranno più espletati dalla Rap e che la Reset ha 

dichiarato che  non intende espletare questi servizi, quindi  chiede cosa ne sarà di questi servizi  , i 

rischi e le responsabilità che ne deriverebbero. 

Interviene l’Assessore Marino ed esplicita le motivazioni e le considerazioni politiche ed 

economiche che hanno portato a  togliere i servizi in argomento per un importo di circa 5 milioni di 

euro alla Rap ed affidarlo alla Reset , ricorda che la Rap ha accettato la dismissione e che la con la 

Reset si deve ancora definire l’accordo, ma che comunque non vi è alcuna intenzione 

dell’amministrazione ad affidare a terzi i servizi 

Il dott. Perniciaro chiarisce che ha sempre esplicitato in modo ben preciso il  perché l’azienda non 

può acquisire i servizi in argomento, sia per carenza di mezzi che di personale, con questi strumenti 

non si può gestire seriamente un Servizio, la Reset non ha bisogno di ulteriori Servizi  

 Entra il Consigliere Ficarra alle ore 09.38 

Il Presidente e la Consigliere Meli invitano  l’avv. Codiglione  ha riferire sui numeri riferendosi al 

personale ed ai mezzi per l’espletamento dei servizi. 

L’avvocato  Codiglione della Rap,  riconosce la necessita prioritaria di un azienda che è  quello  di 

garantire l’equilibrio di bilancio, Comprende l’atteggiamento cauto del Dott. Perniciaro ed 

evidenzia la massima disponibilità dell’Azienda che rappresenta. 

Per quanto riguardo la dotazione per l’espletamento dei servizii, riferisce nel dettaglio i mezzi ed il 

personale impiegato, per un totale di 60 uomini. 

Interviene il dott. Perniciaro ricordando  la corrispondenza con la Rap e evidenzia che molti punti 

non sono stati esplicitati , dati fondamentali per avere un quadro chiaro della situazione ed ad oggi 

si è ancora in attesa. 

Presidente ribadisce che è necessario avere una risposta su chi espleterà il servizio in scadenza e le 

responsabilità conseguenziali  

Prende la parola Il consigliere Giaconia ribadendo l’importanza che l’amministrazione si determini 

immediatamente sull’affidamento ma che in attesa visti i tempi brevi  si proceda alla proroga del 

servizio  

Propone un tavolo tecnico per affrontare la problematica, ritenendo invece che questi servizi che si 
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vogliono affidare  alla Reset potrebbero invece  apportare un rilancio dell’azienda.     

L’Assessore Marino ritiene che ad oggi si deve procedere alla proroga auspicando che in tempi 

brevi si possa fare l’affidamento, addivenendo  con la Reset ad un accordo. 

 Il Consigliere Amella ritiene che il Dott. Perniciaro è stato sempre chiaro nelle sue  motivazione e 

ritiene opportuno che vengano trasmessi tutti i dati necessari, per una valutazione Complessiva 

ricorda che la ragione di questo trasferimento è stato esclusivamente economico e viste le ritrosie 

chiede se vi siano le possibilità di affidare al personale COIME tali servizi   

Interviene l’Avv. Codiglione  ricordando  che l’azienda in previsione della dismissione dei servizi 

ha organizzato conseguentemente la stessa e che ha trasmesso tutto ciò che è stato  richiesto 

pertanto  non si comprende come il Presidente abbia lasciato intendere che il ritardo nell’affrontare 

questa problematica è imputabile  alla Rap per mancata trasmissione di dati. 

L’Assessore Prestigiacomo chiarisce che  dati i tempi ristretti  si dovrà procedere alla proroga dei 

servizi  alla RAP e conseguentemente la Rap deve essere pronta alla proroga garantendo i servizi e 

la continuità degli stessi 

Esclude che al  Coime  possano essere affidati altri compiti oltre quelli già assegnati. 

Esce la consigliera Meli alle ore 10.21 

Interviene il Dott. Perniciaro il quale chiarisce che alla Reset non possono essere imputate 

responsabilità per l’interruzione del servizio in quanto  e sin da subito ha espresso chiaramente 

l’opinione di non poter espletare il servizio, ribadisce che la documentazione trasmessa  non è 

completa ed anche quella trasmessa non è stata utile allo scopo. Comunica che trasmetterà alla 

commissione  la documentazione pervenuta affinchè  si possa verificare  che effettivamente non è 

completa per poter fare una valutazione seria. 

Il Presidente ricorda le condizioni penose delle strade a seguito delle copiose piogge e chiede 

all’assessore come l’amministrazione sta procedendo 

L’Assessore Prestigiacomo ricorda l’ accordo quadro con l’Urega  finalizzato all’affidamento di 

lavori di  manutenzione strade per il pronto intervento , sono previsti inoltre  degli incontri per 

affrontare con urgenza il problema nel più breve tempo possibile.  

Infine il Presidente  non essendoci più interventi chiude la seduta. Alle ore 10.55 

ORARIO FINE SEDUTA 10.55 

 
 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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